

线上线下 双管齐下

体彩助力丰富大众文体生活

■专题撰稿 艾禾

今年以来,一方面受天气影响,一方面受疫情影响,大规模的线下全民健身活动与往年相比有所减少。广东、宁夏、河南等地举行了线上体育活动,包括棋类比赛、健步活动等,给了大众更多的选择余地。此外,广东、吉林等地为青少年举行了线下体育交流比赛和培训。灵活的参与方式、丰富的体育活动,中国体育彩票为大众文体生活添彩。

两省举行青少年体育活动

近日,广东深圳、梅州和吉林等地分别为青少年举行体育活动,包括足球比赛和冰雪项目培训等,为青少年搭建交流和切磋的平台,提高训练水平的同时,也提高运动成绩。

梅州举行青少年俱乐部交流赛

近日,公益体彩·阳光球场——“球乡之星”梅州城区青少年足球俱乐部冬季交流赛在当地举行,振城足球俱乐部、嘉应新匠足球俱乐部等俱乐部参加。梅州体彩中心与梅州市足协共同助力本次交流赛,让俱乐部的青少年们踢出快乐、拼出精彩。

本次青少年足球交流赛是“公益体彩 阳光球场”的系列活动,通过活动促进城区青训俱乐部之间交流,推动青少年足球发展,有利于青少年加强锻炼,增强体质。同时,也是梅州体彩中心践行“来之于民,用之于民”体彩发行宗旨的一项新举措,是梅州体彩融合梅州足球振兴发展的新形态,助力梅州足球城市品牌的打造。

本次交流赛创新办赛方式,不举行人员集中的开赛仪式,不对外开放,赛前测量体温,严格控制球



梅州青少年俱乐部冬季交流赛

场人数。活动采取线上抽签,线下比赛的形式,各参赛俱乐部每一轮比赛后有序离场,确保不聚集。赛事分名次,但不强调胜负,同时邀请体育和教育界专家进行赛事观察,发掘优秀足球苗子。

经过6场比赛的激烈角逐,振城足球俱乐部获得冠军。本次比赛也是检验各俱乐部青训教练员水平的实操场,通过本次比赛,教练员纷纷表示对日后提高训练质量有非常大的帮助。

深圳青少年足球赛开踢

3月20日,“中国体育彩票·2021深圳市青少年足球锦标赛”开幕。本项赛事得到了体彩公益金的大力支持。

本项赛事由深圳市文化广电旅游体育局和市教育局指导,深圳市足球协会主办。赛事将进一步完善深圳市青少年足球竞赛体系,搭建体育、教育、社会三者互通互融的足球人才选拔平台,推动青少年足球运动发展。

本届赛事共180支球队参赛,包括U8至U17男女共12个

组别,根据不同年龄段球员特点,分别进行五人制、八人制、十一人制比赛。赛事将持续近两个月,共计500多场比赛。

近年来,在体彩公益金的支持下,深圳市足球协会举办了多项青少年足球赛事,如“中国体育彩票·2020深圳市青少年足球精英联赛”等。通过专业赛事,选拔和培养了一大批各个年龄段的优秀球员,组建了各年龄段梯队,并且在各类大赛中取得了优异的成绩。深圳U14梯队夺得

2019年“第二届青年运动会”足球项目体校组十一人制男子U14组冠军,这是深圳市获得的第一枚全国大型综合性运动会足球项目金牌。在2019年广东省“省长杯”青少年足球锦标赛中,深圳青少年女子代表队分别获得U10组冠军、U11组冠军、U14组冠军。在2020年广东省“中国体育彩票”青少年足球锦标赛中,深圳队获得女子丙组(U11)、女子丁组(U10)、男子乙B组(U12)三项冠军。

世界冠军推广冰雪运动

为推动冰雪体育运动广泛深入开展,助力冰雪体育强省建设,由中国体育彩票助力的2021年吉林省“百万青少年上冰雪”冰上项目系列推广活动3月14日举行了短道速滑项目培训,来自全省的近230名教练员参加。

“百万青少年上冰雪”冰上项目活动于3月7日启动,本次举办的冰上项目训练指导是短道速滑项目培训。国际滑联发展委员会委员、吉林省冰上运动协会会长徐迅进行理论培训,实践课由短道速滑世界冠军、前国家队教练、国家级教练员冯凯授课。吉林省体育局主管冰雪项目的负责人来到培训现场,了解冰上项目在校园的开展情况。

徐迅从短道速度技术规则、发展历史、2022年北京冬奥会等



启动仪式

方面进行详细介绍,随后带领参训教练参观位于速滑馆内的吉林省冰雪运动展览馆,深入了解了吉林省冰雪运动的发展历史。冯凯通过陆地和冰上两部分,分别为大家讲解如何进行短道速滑青

少年基础训练。接下来,吉林省“百万青少年上冰雪”冰上项目系列推广活动将继续开展冰壶体验课、花样滑冰队列滑训练营、冰球滑行技术训练。

三地举行线上体育比赛

近日,广东、宁夏、河南等地分别举行线上体育比赛,包括棋类、健走等,丰富广大群众的业余文体生活,让大家不聚集也能参加比赛。

清远围棋挑战赛收官

根据国家体育总局、广东省体育局关于做好疫情防控的同时,开展居家网络健身活动的要求,2021年广东省清远市线上体育节“中国体育彩票”清远市象棋围棋挑战赛,围棋项目的线上预选赛于2月6日打响,成人组(包含3段以上青少年)和青少年组共207人进行了为期三

周的对抗。

2月20日,成人组经过5轮的激烈角逐,最终决出前12名进入总决赛。2月21日,青少年组经过7轮的激烈角逐,也决出前20名选手进入总决赛。

本次总决赛的比赛方式为线下比赛,具体地点时间待定。

灵武线上健步活动颁奖

今年元旦期间,宁夏灵武开展了2021年“宁夏·奔跑”灵武市新年线上健步活动,动员和引导广大群众参加体育锻炼,以健康的体魄、饱满的精神投入工作和生活。

本次活动采取线上报名线上跑的方式进行,不限跑步地点(公园、操场、街道、跑步机等均

可),不限跑步完成时间,参赛者使用任意手机运动软件单次跑步或徒步里程达到参赛项目要求即可。

本次活动参与人数达到1160人,打卡人数743人,打卡率64%,达到了预期效果。取得名次的参与者可到灵武市体育馆领取奖品。

河南青少年智运会开赛

2月18日,由体育彩票公益金支持的智慧中原2021年河南省青少年线上智力运动会象棋项目的比赛在天天象棋网络平台兴趣行,就此拉开了本次河南省青少年线上智运会的序幕。

本次比赛分为对抗类项目和展示评比类项目两大类,包括围棋、象棋、国际象棋、建筑模型、电子制作等,比赛采

用居家互联网线上竞赛方式进行,设小学组、初中组、高校组等组别。

本次线上智运会充分利用智力体育项目的独特优势,采取“体育+互联网”模式,既丰富了广大青少年体育活动内容,又提升了他们动脑动手等逻辑思维和创新能力,进一步促进了智力体育项目在河南省的普及和发展。

●时评

全民健身不“断供”

■艾禾

去年以来,受疫情影响,线下大规模全民健身活动场次有所减少,规模有所缩减,为了让全民健身活动不间断,各地体彩除了按照防疫要求组织线下活动外,还增加了线上活动,做到体彩全民健身活动不“断供”。

近期,河南举办的智运会得到体彩公益金的支持,宁夏灵武举行线上健走和欢乐跑活动,广东清远举行棋类挑战赛,都吸引了众人报名参与,营造出较好的全民健身氛围。

不管是线上比赛,还是线下活动,体彩公益金一直对全民健身事业给予大力支持。以河南为

例,全省各地体育公园、健身设施持续加强,高水平竞技体育人才辈出;大批知名品牌赛事落户中原,群众成为体育强省、健康中原建设的最大受益者。在2020年疫情防控阶段,中国体育彩票支持群众体育、助力健康中原的脚步也并未停歇。由河南社体中心推出的围棋、象棋、广场舞、跳绳、电子竞技等十几个线上体育赛事活动吸引了30多万人参与,超千万人次上网“围观”。

无论线上活动,还是线下活动,所需费用都离不开体彩公益金的支持。正是因为有了体彩公益金的持续助力,全民健身活动才能不“断供”。

